


Concept of product constant :-





Price of sugar rises by 12.5%. By how

much percent should the consumption of

sugar be reduced so that the expenditure

does not change? चीनी के दाम में 12.5%

फीसदी की बढ़ोतरी चीनी की खपत क़ो ककतने

प्रकतशत तक कम कर दनेा चाकिए ताकक खचच में

बदलाव न ि़ो?

A) 11.11% B) 10% C) 20% D)25%



Price of sugar rises by 37.5%. By how much

percent should the consumption of sugar be

reduced so that the expenditure does not

change? चीनी के दाम में 37.5% फीसदी की बढ़ोतरी

चीनी की खपत क़ो ककतने प्रकतशत तक कम कर दनेा

चाकिए ताकक खचच में बदलाव न ि़ो ?

A) 11.11% B) 27.27 % C) 33.33% D)25%



Price of sugar rises by 26.66 %. By how

much percent should the consumption of

sugar be reduced so that the expenditure

does not change? चीनी के दाम में 26.66%

फीसदी की बढ़ोतरी चीनी की खपत क़ो ककतने

प्रकतशत तक कम कर दनेा चाकिए ताकक खचच में

बदलाव न ि़ो?

A) 21.11% B) 21.05% C) 22.05%

D)25% E) NONE



Price of sugar rises by 21.66 %. By how

much percent should the consumption of

sugar be reduced so that the expenditure

does not change? चीनी के दाम में 21.66%

फीसदी की बढ़ोतरी चीनी की खपत क़ो ककतने

प्रकतशत तक कम कर दनेा चाकिए ताकक खचच में

बदलाव न ि़ो?

A) 17.80% B) 16.80% C) 15.60%

D)14.26% E) NONE



If the price of sugar is increased by 16.66%,

then find by how much % consumption should

decreased so that expenditure will increase

only by 12.5%?(APPROX ) यकद चीनी के मलू्य में

16.66% की वकृि की जाती ि,ै त़ो ज्ञात कीकजए कक खपत

में ककतने प्रकतशत की कमी ि़ोनी चाकिए ताकक व्यय में

केवल 12.5% की वकृि ि़ो?

A) 2.11% B) 2.95% C) 3.57% D)2.5% E)

NONE



If the price of sugar is increased by 33.33%,

then find by how much % consumption should

decreased so that expenditure will increase

only by 20%? यकद चीनी के मलू्य में 33.33% की

वकृि की जाती ि,ै त़ो ज्ञात कीकजए कक खपत में ककतने

प्रकतशत की कमी ि़ोनी चाकिए ताकक व्यय में केवल 20%

की वकृि ि़ो? A) 10% B) 15% C) 22% D)25%

E) NONE



If the price of sugar is increased by 37.5%,

then find by how much % consumption should

decreased so that expenditure will increase

only by 16.25 %(APPROX)? यकद चीनी के मलू्य में

37.5% की वकृि की जाती ि,ै त़ो ज्ञात कीकजए कक खपत

में ककतने प्रकतशत की कमी ि़ोनी चाकिए ताकक व्यय में

केवल 16.25 % की वकृि ि़ो? A) 21.11% B)

15.45% C) 15.55% D)20.25% E) NONE



The price of sugar is increased by 30% due to

this a family consume 40 kg less sugar so that

expenditure increase by 10% only. Find

original consumption? चीनी की कीमत में 30% की

वकृि ि़ोती िै इस कारण एक पररवार 40 ककल़ो कम चीनी

का उपभ़ोग करता िै ताकक व्यय में केवल 10% की वकृि

ि़ो। मलू खपत ज्ञात कीकजए? A) 220 kg B) 260 kg

C) 280 kg D) 300 kg E) NONE



The price of sugar is increased by 33.33% due

to this a family consume 22 kg less sugar so

that expenditure increase by 15% only. Find

ocurrent consumption? चीनी की कीमत में

33.33% की वकृि ि़ोती िै इस कारण एक पररवार 22

ककल़ो कम चीनी का उपभ़ोग करता िै ताकक व्यय में

केवल 15% की वकृि ि़ो। वतचमान खपत ज्ञात कीकजए?

A) 136 kg B) 160 kg C) 138 kg D) 144 kg

E) NONE



The price of sugar is increased by 37.5% due

to this a family consume 35 kg less sugar so

that expenditure increase by 20% only. Find

original consumption? चीनी की कीमत में 37.5%

की वकृि ि़ोती िै इस कारण एक पररवार 35 ककल़ो कम

चीनी का उपभ़ोग करता िै ताकक व्यय में केवल 20 % की

वकृि ि़ो। मलू खपत ज्ञात कीकजए?

A) 285 kg B) 260 kg C) 275 kg D) 300 kg

E) NONE



Price of sugar is increase by 26.66 %.

By how much Kg of consumption

should be reduced so that the

expenditure does not change? if the

initial consumption was 38 kg?

चीनी की कीमत में 26.66% की वकृि िुई ि।ै खपत

में ककतने ककल़ो की कमी की जानी चाकिए ताकक

खचच में बदलाव न ि़ो? यकद प्रारंकभक खपत थी 38

kg?

A) 38 kg B) 30 kg C) 8 kg D) 6 kg E)

NONE



Price of sugar is increase by 33.33 %.

By how much Kg of consumption

should be reduced so that the

expenditure does not change? if the

initial consumption was 120 kg

चीनी की कीमत में 33.33% की वकृि िुई ि।ै खपत

में ककतने ककल़ो की कमी की जानी चाकिए ताकक

खचच में बदलाव न ि़ो? यकद प्रारंकभक खपत 120

kg थी A) 38 kg B) 30 kg C) 8 kg D) 6

kg E) NONE



Price of sugar is increase by 37.5 %. By

how much Kg of consumption should

be reduced so that the expenditure does

not change? if the initial consumption

was 220 kg

चीनी की कीमत में 37.5% की वकृि िुई ि।ै खपत

में ककतने ककल़ो की कमी की जानी चाकिए ताकक

खचच में बदलाव न ि़ो? यकद प्रारंकभक खपत 220

kg थी

A) 38 kg B) 60 kg C) 80 kg D) 60kg

E) NONE



Price of sugar is increase by 44.44 %.

By how much Kg of consumption

should be reduced so that the

expenditure does not change? if the

initial consumption was 390

चीनी की कीमत में 44.44% की वकृि िुई ि।ै खपत

में ककतने ककल़ो की कमी की जानी चाकिए ताकक

खचच में बदलाव न ि़ो? यकद प्रारंकभक खपत 390

थी_A) 380 kg B) 120 kg C) 180 kg D)

160 kg E) NONE



The price of sugar is increased by 16.66% and

again increased by 28.56% now it decreased by

62.5%. But a person used 128 gm sugar currently

While he consumed 144 gm previously .Find %

change in the expenditure of person? चीनी की

कीमत में 16.66% की वकृि िुई और कफर से 28.56% की

वकृि िुई, अब यि 62.5% घट गई ि।ै लेककन एक व्यकि ने

वतचमान में 128 ग्राम चीनी का इस्तेमाल ककया जबकक उसने

पिले 144 ग्राम का सेवन ककया था। व्यकि के खचच में%

पररवतचन ज्ञात करें?

A) 40% B) 30% C) 50% D) 60% E) NONE















The price of sugar is increased by _% and again

increased by _% now it decreased by _%. But a

person used _ gm sugar currently While he

consumed _ gm previously .Find % change in the

expenditure of person? चीनी की कीमत में _% की वकृि िुई

और कफर से _% की वकृि िुई, अब यि _% घट गई ि।ै लेककन

एक व्यकि ने वतचमान में _ ग्राम चीनी का इस्तेमाल ककया जबकक

उसने पिले _ ग्राम का सेवन ककया था। व्यकि के खचच में%

पररवतचन ज्ञात करें?



The price of sugar is increased by _% and again

increased by _% now it decreased by _%. But a

person used _ gm sugar currently While he

consumed _ gm previously .Find % change in the

expenditure of person? चीनी की कीमत में _% की वकृि िुई

और कफर से _% की वकृि िुई, अब यि _% घट गई ि।ै लेककन

एक व्यकि ने वतचमान में _ ग्राम चीनी का इस्तेमाल ककया जबकक

उसने पिले _ ग्राम का सेवन ककया था। व्यकि के खचच में%

पररवतचन ज्ञात करें?



The price of sugar is increased by _% and again

increased by _% now it decreased by _%. But a

person used _ gm sugar currently While he

consumed _ gm previously .Find % change in the

expenditure of person? चीनी की कीमत में _% की वकृि िुई

और कफर से _% की वकृि िुई, अब यि _% घट गई ि।ै लेककन

एक व्यकि ने वतचमान में _ ग्राम चीनी का इस्तेमाल ककया जबकक

उसने पिले _ ग्राम का सेवन ककया था। व्यकि के खचच में%

पररवतचन ज्ञात करें?


































